

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



КУБОК КУБКОВ УЕФА

22

ОКТЯБРЯ
1992 г.

„СПАРТАК“ — „ЛИВЕРПУЛЬ“

(МОСКВА)

(АНГЛИЯ)

Нынешний сезон складывается для «Спартака» пока удачно. В мае красно-белые завладели Кубком ССР — СНГ. Буквально на днях досрочно обеспечили себе золотые медали чемпионов России. И вот теперь еще один приз — Кубок обладателей кубков, выиграть который — мечта любого клуба, претендующего на высокий рейтинг в европейской табели о рангах.

Пока же «Спартак», бесспорно являясь самым титулованным клубом России, в еврокубках заметных успехов не добивался

Читатель возможно, возразит мне: «А как же яркие победы над мадридским «Атлетико»? Победы над «Арсеналом», «Реалом», «Наполи» во главе с Марадоной?

Безусловно, эти победы — украшение славной истории самого популярного нашего клуба. Но все же это всего лишь разовые успехи. А об уровне команды свидетельствуют итоговые результаты: А «Спартак» в еврокубках может похвастать пока только выходом в полуфинал Кубка чемпионов в прошлом году.

Согласитесь, для команды с таким именем этого маловато.

Дебют спартаковцев в еврокубках состоялся именно в Кубке кубков в 1966 году. Первым соперником 28 сентября в матче 1/16 финала был белградский ОФК. Тот самый первый матч «Спартак» выиграл — 3:1. Голы забили Юрий Семян (10 и 16-я мин. и Геннадий Логофет (36-я мин.).

Кстати, именно в Кубке кубков спартаковцы играли меньше, чем в двух других турнирах. Включая два матча с люксембургским «Авениром». Команда сыграла 12 матчей, одержав 5 побед и потерпев 3 поражения. 4 матча завершились вничью. Забито 19, пропущено 11 мячей.

С английскими клубами в Кубке кубков «Спартаку» встречаться не доводилось. А вот в Кубке УЕФА спартаковцы играли с двумя английскими командами. В 1982 году в 1/32 финала «Спартак» дважды победил лондонский «Арсенал» (3:2 в Лужниках и 5:2 (!) на поле соперника).

За «Спартак» в этих матчах выступали: Ринат Дасаев (в повторном матче на 80-й мин. его заменил Алексей Прудников), Владимир Сочнов, Борис Поздняков, Владимир Щербак, Олег Романцев, Сергей Шавло, Сергей Швецов, Эдгар Гесс (в первой игре на 80-й мин. его заменил Евгений Кузнецов, а во второй на 68-й мин. Александр Калашников), Юрий Гаврилов, Федор Черенков, Сергей Родионов.

В следующем сезоне в 1/16 финала спартаковцам по жребию снова выпало играть с футболистами Англии. На этот раз их соперником был клуб «Астон Вилла».

Первый матч проходил в Москве на заполненном до отказа зрителями стадионе «Динамо».

Гости выглядели довольно уверенно, сразу захватив инициативу. Однако на первых минутах ушли при счете 0:0. Основные события («какие!») развернулись во второй половине игры. Уже на второй минуте англичанин Гибсон открывает счет. Через восемь минут Юрий Гаврилов забивает ответный мяч. На 68-й минуте Уолтерс проводит второй мяч в ворота Дасаева, и англичане всей командой уходят в глухую защиту, стремясь сохранить победный счет. Спартаковцы беспрерывно атакуют, но счет на табло прежний — 1:2. И когда стрелка секундомера пошла в свой последний круг, «Спартак» предпринял отчаянную попытку найти счастье у ворот бирмингемской команды. И нашел его. Защитники «Астон Виллы» уложили на газон подключившегося в атаку защитника Владимира Сочнова, и арбитр из Бельгии А. Схуттерс безапелляционно указал на одиннадцатиметровую отметку. Юрий Гаврилов, к счастью, был точен. Ничья — 2:2.

Шансы «Спартака» в ответном матче, состоявшемся в Бирмингеме на стадионе «Вилли Парк», расценивались как призрачные. Однако «Спартак» тех лет нередко удивлял. Удивил он и на этот раз, победив 2:1.

И снова судьба матча решилась на последних минутах. Впрочем, обо всем по порядку. Уже на 1-й минуте англичанин Уиф открывает счет. Однако спартаковцы словно не заметили этого, организуя одну атаку за другой. Оборона хозяев постоянно находится в напряжении. Но все же Федор Черенков на 1-й минуте второй половины игры сравнивает счет — 1:1. «Спартаку» как воздух необходимо забить один гол. Но мяч упорно

не идет в ворота. И все же активность Черенкова была вознаграждена, и за две минуты до финального свистка он провел второй мяч в ворота хозяев поля. Победа 2:1 вывела спартаковцев в 1/8 финала, где они дважды обыграли «Стандарт» из Роттердама, но в четвертьфинале уступили «Андерлехту» (1:0 и 2:4).

В матчах с «Астон Виллой» состав «Спартака» выглядел так: Дасаев, Сочнов, Поздняков, Сергей Базулов, Александр Бубнов, Е. Кузнецов (в первом матче на 73-й мин. его заменил Валерий Гладилин), Геннадий Морозов, Ю. Гаврилов, Черенков, Сергей Аргудаев (играл в первом матче. На 65-й мин. его заменил Юрий Резник).

Ну а теперь знакомьтесь — «Ливерпуль», соперник «Спартака» в日益ные Кубка кубков-92/93.

Весной нынешнего года клуб отпраздновал свое 100-летие. Дебютировав в чемпионате Англии в 1893 году во втором дивизионе (по-нашему в 1-й лиге), ливерпульцы сразу же стали победителями и вышли в первый дивизион, где через 6 лет выиграли чемпионат Англии. Всего же «Ливерпуль» становился чемпионом Англии 18 раз, что является рекордом среди всех английских команд.

5 раз «Ливерпуль» выигрывал Кубок Англии и 4 раза побеждал в Кубке Лиги.

Успехам «Ливерпуля» на международной арене можно только позавидовать. Команда является четырехкратным победителем Кубка европейских чемпионов (1977, 1978, 1981 и 1984 гг.), двукратным обладателем Кубка УЕФА (1973, 1976 гг.). Трижды «Ливерпуль» играл в Суперкубке, однако выиграть этот почетный трофей им удалось лишь однажды в 1977 году. Два раза «Ливерпуль» играл в Межконтинентальном кубке, но оба раза неудачно.

КРАТКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ИГРОКОВ «ЛИВЕРПУЛЯ»

Брюс Гроббелаар, Зимбабве, 35 лет. Вратарь. Блестящий голкипер, использующий в игре акробатические трюки. В «Ливерпуле» с 1981 года.

Дэвид Джеймс. Вратарь. Этим летом перешел в «Ливерпуль» из «Уотфорда». Сумма контракта составляет 1 млн. фунтов стерлингов. Один из самых высоких голкиперов лиги (рост 190 см).

Роб Джонс, 21 год. Защитник. Открытие прошлого сезона. Уже привлекался в сборную Англии, и лишь травма помешала ему выступить на чемпионате Европы и Швеции.

Стив Никол, 31 год. Шотландия. Левый защитник. Опытнейший защитник, выступает в команде уже 10 лет. Достаточно часто для игрока обороны забивает голы. В последние годы — капитан «Ливерпуля». Лучший игрок английской Лиги сезона 1988/89 гг.

Дэвид Барроуз, 24 года. Центральный защитник. Типичный игрок британской школы с хорошо поставленным ударом с левой ноги.

Марк Райт, 29 лет. Центральный защитник. Оплот обороны «Ливерпуля». Один из лучших центральных защитников английского футбола. Выделяется игрой «на втором этаже». Сыграл свыше 40 матчей за национальную сборную Англии, однако из-за травмы участия в шведском чемпионате Европы не принимал. Нынешний капитан «Ливерпуля».

Ники Таннер, 27 лет. Защитник. В команде 3 года. В основном составе появляется не часто, однако всегда готов заменить любого игрока обороны.

Барри Венисон, 28 лет. Защитник, полузащитник. В свое время подавал большие надежды, однако в последние годы играет нестабильно и часто оказывается на скамейке запасных.

Ян Молбо, Дания, 29 лет. Полузашитник. Один из ветеранов клуба. Имеет хорошо поставленный удар.

Ронни Уилан, Ирландия, 31 год. Полузашитник. В «Ливерпуль» был приглашен еще в 1979 году из любительского клуба. Ключевая фигура в полузащите. Провел более 40 игр за сборную Ирландии.

Джимми Рэкапп, 19 лет. Полузашитник. Надежда тренера «Ливерпуля».

Майл Томас, 25 лет. Полузашитник. Пришел в команду прошлой зимой из «Арсенала», в составе которого забил в 1989 году гол в ворота

«Ливерпуля», лишивший его золотых медалей. Любимец ливерпульских фанов. Обладает хорошим дриблингом. Привлекался в сборную Англии.

Марк Уолтерс, 29 лет. Полузаштитник. В «Ливерпуле» с прошлого сезона. Постоянного места в основном составе пока не завоевал.

Джон Баррис, 29 лет. Нападающий. Один из самых выдающихся игроков Англии. Дважды признавался лучшим игроком сезона. Травма помешала ему выступить на последнем чемпионате Европы.

Иан Раш, Уэльс, 31 год. Нападающий. Символ атакующей игры «Ливерпуля». Обладает великолепным видением поля и блестящим пасом. Лучший бомбардир сборной Уэльса.

Стив МакМанамам, 20 лет. Крайний нападающий. Открытие прошлого сезона. Постоянно нацелен на ворота.

Майк Марш, 23 года. Нападающий. Воспитанник клуба. В основном составе играет не часто.

Ронни Розенталь, Израиль, 29 лет. Нападающий. Перешел в «Ливерпуль» в 1989 году из бельгийского «Стандарта». В основном составе играет не регулярно.

Грэм Суонесс — тренер «Ливерпуля». В прошлом отличный полузащитник «Ливерпуля» (играл в 1974—1984 гг.). С 1984 по 1986 г. играл в Италии («Сампдория»). Карьеру тренера начал в Шотландии в качестве играющего тренера «Глазго Рейнджерс».

Виктор ОСОКИН, **Сергей КОРОЛЕВ** (статистические данные игр «Спартака»), **Иван МОСКАЛЕНКО** (характеристики игроков «Ливерпуля»).

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»
(Москва, Россия)

«ЛИВЕРПУЛЬ»
(Ливерпуль, Англия)

ВРАТАРИ

№ — Станислав Черчесов
№ — Гинтарас Стасуте

№ — Брюс Гробылаар
№ — Дэвид Джеймс

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ — Дмитрий Хлестов	№ — Роб Джонс
№ — Андрей Иванов	№ — Стив Никол
№ — Рамиз Мамедов	№ — Дэвид Барроуз
№ — Андрей Чернышов	№ — Марк Райт
№ — Михаил Русяев	№ — Ники Таппер
№ — Владимир Бесчастных	№ — Барри Венисон
№ — Виктор Онопко	№ — Ян Молю
№ — Валерий Карпин	№ — Ронни Уилан
№ — Андрей Пятницкий	№ — Джимми Рэакнипп
№ — Игорь Ледяхов	№ — Майкл Томас
№ — Николай Писарев	№ — Пол Стоарт
№ — Олег Кужлев	№ — Иан Раш
№ — Александр Татаркин	№ — Стив МакМанамам
№ — Александр Тихонов	№ — Ронни Розенталь

Гл. тренер — О. Романцев

Гл. тренер — Г. Суонесс

Матч судят: судья в поле — Руне Ларссон, арбитры на линиях — Кире Кленковски и Кеннет Петерссон (все — Швеция).

Комиссар УЕФА — Эрни Парсла (Финляндия).

Программа подготовлена Билетным отделом Центрального стадиона имени В. И. Ленина совместно с редакционно-издательской фирмой «Спартак».

Заказ 2467

Цена 10 руб.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина